

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.709

Alicante Viernes 16 de Julio de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
a cargo del Socio

DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.

También se venden por cantaros y embotellados a los siguientes precios:
Por Cantaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.

El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.
Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

HARINA DE COCO

GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)

Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrio, cerda y aves.—**Preios corrientes (salvo variación):** En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1.000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando, 25.

No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el olomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

Gran fábrica de somniers

DE
SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

CLASES DE TAQUIGRAFÍA

Se abrirán el día 2 de agosto próximo bajo la dirección de D. José Mora Bèlver, taquígrafo del Congreso de los Diputados, en su domicilio, Just, 53. (Benalúa).

Profesor de piano Buen negocio

En la calle de Torrijos núm. 57, bajo, ha abierto una academia de música el profesor don Ricardo Giner, del cual no se puede hacer mejor elogio, que decir, ha conquistado en sus diferentes exámenes, nueve medallas de plata y una de oro.

El señor Giner dará lecciones de solfeo, piano, armonium u órgano y de armonía y composición, a precios módicos y según sea en su casa o a domicilio.

Para los que carezcan del sentido de la vista, hace el Sr. Giner una rebaja en los precios ordinarios, y enseña también a aquellos lo solicitan, además de música, Literatura, Gramática, Aritmética, Religión y Moral, etc., etc.

Horas de clase de nueve de la mañana a una de la tarde.

ADVERTENCIA.—En la Academia se facilitará piano a los alumnos que no lo tengan en su casa y quieran ir a estudiar allí.

Por carecer de capital necesario se vende un cálculo para el juego de la ruleta, con el cual se obtiene un tanto por ciento fijo de utilidad.
No se recibe dinero alguno hasta la completa seguridad del resultado.
Hay facilidad de hacer comprobación en solo dos o tres días, en número de cincuenta mil o más jugadas.
Precio del cálculo, 2.000 pesetas.
No se vende a más de dos personas, y de que rerlo una sola, será contratado a un precio convencional.
De una o de otra forma, habrán de sujetarse a las condiciones que se expresarán.
Para entenderse de este negocio, darán razón en la Plaza de Hernán Cortés, núm. 3, pral.

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO. 28.—TELEFONO 70

Una tragedia antigua

EN LOS
TIEMPOS MODERNOS

(Traducción del portugués por el Doctor D. Fernando Calatraveño)

Uno de los episodios de la historia de la última mitad de este siglo, que mejor se presta sin necesidad de ningún esfuerzo de imaginación, para ser asunto de una tragedia, como los concebían los Esquilos y los Sofocles de la antigüedad, es el episodio del corto imperio de Maximiliano en Méjico.

Nada le falta, ni la unidad de acción, ni la corta duración del enredo dramático, ni la fisonomía moral de los personajes, ni el idealismo del protagonista, ni los augurios que recibiera acerca de su triste fin. Para poder ser llevada al teatro esta tragedia, solo le falta un Esquilo, o mejor un Shakespeare, o un Victor Hugo.

Como los héroes de la antigua tragedia el príncipe Maximiliano de Hapsburgo, el futuro Emperador de Méjico, nació predestinado. Como al Macbeth de Shakespeare, una hada le predijo que sería rey. La ambición del poder soberano, fue el sueño de su juventud, Maximiliano, tenía el culto llevado al fanatismo, por la idea monárquica, en lo que esta tiene de más ideal y poético.

La monarquía que idealizaba en sus sueños, este ambicioso romántico, no era una monarquía moderna, prosaica y burguesa, esta función moderadora de las constituciones liberales que se asemeja a una presidencia de república.

Poco liberal, y esto más bien por la indolencia y caballerescas de su carácter, este nieto de Carlos V, no concebía la realidad sino como la misión benéfica mas sacrosanta, superior a todas las leyes y pactos humanos.

Sus "Recuerdos de viajes", revelan a cada momento las aspiraciones o mejor dicho la idea fija de su autor, nada le deslumbraba tanto, ni le sugería ideas tan poéticas como los recuerdos del antiguo esplendor monárquico.

Después de haber contemplado en la catedral de Granada las armas reales de su antepasado Fernando el Católico, escribía las notables frases que siguen:

"Puse la mano en el puño de oro de la espada, en otro tiempo tan poderosa, con sentimientos de orgullo, de envidia y de melancolía; qué bello, qué deslumbrador sueño para un nieto de los Hapsburgo de España, blandir la espada de Fernando para conquistar la corona."

Otra vez en Nápoles, después de visitar el magnífico palacio de Caserta, edificadocien años antes, escribía lo que va a continuación:

"La monumental sala del trono del palacio de Caserta es digna de la majestad. Nada mas bello que imaginarse al soberano colocado en la parte mas elevada de ella, destacándose en medio de los fulgores mármóreos que la cercan, y dejando llegar hasta él a los demás hombres. Creíame ver un Carlos V, o una María Teresa, en lo alto de aquellas gradas, figuras majestuosas ante cuyo poder nadie se resistiría a inclinarse la cabeza. Yo también misero mortal, sentí apoderarse de mí aquel orgullo que ya había sentido en el palacio de los dux de Venecia, y pensé cuan agradable debe ser en ciertos momentos, demasiado solemnes, para poder ser frecuentes, hallarse en la cumbre de esa grandeza y desde ella poder tender la mirada sobre los demás, y sentir-

se el primero, como el sol en el firmamento."

Habiendo nacido en las gradas del trono enfatuado de grandeza monárquica, ávido al mismo tiempo de popularidad, generoso, inteligente, pero inconstante, no habiendo podido a fuerza de concesiones y de generosidades, desarmar la hostilidad italiana, cuando fué gobernador de Lombardia, porque no hay concesiones ni generosidades que logren torcer la voluntad de una nación oprimida, entretenía el príncipe sus ojos de Miramar, entre desalentos y esperanzas, los sueños de su inmensa ambición.

Nunca el genio de los poetas, creará tipo mas acabado, para el papel de protagonista que el destino le había dispuesto en la tragedia del imperio americano. Por una notable coincidencia, caso este príncipe con una hermosa princesa, como él generosa, poética, entusiasta, llena de ambición, y mas que él orgullosa y altiva. Estas dos naturalezas se completaban.

La princesa obligada como de ordinario sucede a las de su clase, a aceptar un marido buscado por razones de conveniencia política, y no elegido por su corazón, estuvo a punto de contraer matrimonio con otro príncipe dotado de una alma noble, pero de índole bien diversa.

La fatalidad parece haber decretado que un incidente vulgar, malograra el casamiento primeramente dispuesto, para que la princesa se desposara, con aquel con quien su carácter y corazón, tenía misteriosa afinidad.

Hubo la idea en la corte de Bruselas de casar a la princesa Carlota, con el rey don Pedro V, de Portugal, se dice que el descuido o la tardanza de parte del duque de Loulé en comunicar al rey D. Pedro el documento, en que se iniciaba la negociación de su casamiento con la princesa belga, dió origen a cierto disgusto por parte del rey de los belgas, al ver la tardanza en responder, de parte del gobierno y de la corte de Lisboa; ante esa, que se creyó desatención, se apresuró a tratar del casamiento de su hija la princesa, con el archiduque Maximiliano de Austria.

Eran este príncipe y princesa, la pareja amorosa, encantadora y predestinada, que convenía para la fantástica empresa de Méjico.

La elección de esta pareja, fué un rasgo de ingenio de Napoleón III, si no fué, un designio de la Providencia, ó una predestinación de la fatalidad.

A no existir Maximiliano, tal vez, la aventura del imperio de Méjico, no se hubiera realizado nunca.

Cuando reflexionamos lo que costó encontrar un Rey para Grecia, y más tarde procurar otro para España, cuando el esplendor de una corona brillante ya no deslumbraba a los más ambiciosos Príncipes, es de suponer que si no hubiese sido un hombre predestinado, ningún otro Príncipe se hubiera dejado llevar por la codicia de una corona improvisada problemática y desconocida.

No falta aquí el antiguo coro a este lance de la tragedia, se escucha la voz misteriosa y profética del pueblo, representada por avisos secreto y por pasquines nocturnos como el siguiente:

*Maximiliano
Non te fidare
Presto ritorna
A Miramare.*

Aviso fijado en los mismos muros del palacio de Miramar, cuando comenzaba a hablarse de la expedición francesa a Méjico, y de la creación allí, del imperio para el Príncipe Maximiliano.

A última hora, la honradez de éste ó más bien su espíritu liberal, se reveló contra la idea de ir a Méjico, interin, no se cumpliere la condición por él impuesta de que los mejicanos, antes de su partida, le tuvieran aclamado Emperador, por el voto unánime del pueblo, sinceramente expresado.

Gran pánico, produjo en las Tullerías, el

plan allí formado para implantar el cesarismo en América, encubierto con el pretexto burlesco y sin fundamento, de regenerar las razas latinas.

El gobierno francés había resucitado ó ayudado a resucitar, en las relaciones diplomáticas aquella insigne mala fé, erigida en principio por Maquiavelo, que otros han imitado, y que ha servido de preliminar a las últimas transformaciones políticas de Europa.

Teniéndolo todo negociado y dispuesto para improvisar un imperio en Méjico, Francia declaraba a las demás naciones de Europa, en sus comunicaciones diplomáticas, que de manera alguna quería intervenir en los negocios interiores de Méjico.
(Se continuará.)

Crónica internacional

Nosotros hace bastante tiempo lo veníamos diciendo: solo a la falta de energía de las potencias europeas debe hacerse cargo de las dilaciones que sufre el restablecimiento de la paz entre Grecia y Turquía; en el momento que sus embajadores adopten la actitud energética que se merecen las murrulleras otomanas, la paz será un hecho.

Aunque con bastante retraso así lo reconocieron, y en su consecuencia los embajadores han pasado una nota al sultan, todos en idéntico sentido y términos, cominandole para que en breve plazo firme el tratado de paz, sin alterar en lo mas mínimo las bases hace tiempo estipuladas.

El resultado de tal actitud ya nos lo han comunicado las aencias y correspondientes extranjeros; el sultan desiste de que le den los importantes terrenos que últimamente solicitaba y accede a lo propuesto por Europa.

—Qué ha sido necesario sucediera para que los embajadores desplegaran energía é hicieran cesar las burlas y mofas de que eran objeto tanto su representada como Grecia?

A las notas por ellos presentadas ha precedido un discurso del marqués de Salisbury, primer ministro de Inglaterra, en que decía que el imperio otomano obligaba a tomar la actitud que trajo el tratado de Berlín de 1878; porque estaba visto que solo por medio de las amenazas, como en aquel entonces se hizo, cesaría de una vez tan anómala situación; ha precedido también, una protesta contra la actitud de La Puerta, formulada por gran parte de la prensa europea, en la que, sin muchos rodeos, culpaba a los embajadores de falta de virilidad y de consentir que los prestigios de sus potencias fueran hollados por Turquía; y además, que algunos jefes de estado y personalidades políticas de gran relieve, se mostrarán disgustados por la marcha de las negociaciones; todo lo cual hace creer que los embajadores han obrado últimamente, mas bien obedeciendo a presiones de la opinión pública que a los sonrojos que debía causarles el servir de juguete del sultan y sus ministros.

Las consecuencias que todo esto pueden traer a Turquía pueden ser graves. Si la situación del Sultan era bastante crítica antes de contestar a la nota de los embajadores, hoy bien puede calificarse de grave, pues si ayer servía de pared el partido militar y de espada Europa, hoy, por complacer a esta, ha declarado la guerra al que a su personalidad puede hacer más daño.

Ayer eran solo los partidarios de la guerra, los que pedían la anexión de la Tesalia, hoy es Turquía entera; y ante el temor de provocar un conflicto de graves consecuencias, el sultan Abdul Hamid retrasaba el cierre definitivo del tratado, buscando, entretanto, medios de diversos géneros que le dieran lo que él y sus súbditos deseaban: la anexión del territorio thesalico. Visto que por los medios hasta entonces puestos en práctica nada conseguía, su ministro de Estado Tewfik Pacha, dirigió a los emba-

Novedades para Señoras **SEMPERE Y MARTINEZ** **Novedades para Caballeros**
●●● Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos ●●●
Precio fijo y Ventas al contado

jadores una nota pintando con vivos y exajerados colores la situación de su amo, para terminar pidiendo, que ya que no se anexionara toda la Thesalia, se le concediera siquiera la región situada a la parte septentrional del Piréo, con lo que mejoraría mas las posiciones estratégicas de sus fronteras, y con ella tal vez amainara algo la tempestad que a su señor amenazaba.

Los representantes de Europa en la capital del imperio ni aun tomaron en consideración tal nota, y a lo que parece, la paz se confirmará a Turquía una indemnización de cuatro libras y una pequeña rectificación de la frontera thesalica, que es lo últimamente convenido.

Todo lo concerniente a la conformidad del sultan, es extraoficial, porque aun él no ha dado contestación a la nota de los representantes.

A los consejos y recomendaciones que los distintos soberanos le han hecho, contestó en forma evasiva, como en él es característico cuando se trata de asuntos en que puedan contraerse compromisos; pero en la forma que lo ha hecho se adivinan desalientos, y desde luego sumisión a Europa.

Ahora solo falta que las potencias conserven su actitud enérgica, y sin mas dilaciones hagan firmar el tratado, poniendo después sobre el tapete la rancia cuestión de las reformas político-administrativas de Armenia, tratándolo en la forma que la experiencia aconseja.

CH. BOPHEX.

ALICANTE

La verbena celebrada anoche en el poético paseo de los Mártires, vióse bastante concurrida aunque no tanto como las anteriores.

La brillante banda del regimiento de la Princesa ejecutó, como siempre, admirablemente el programa, distinguiéndose sobre todo en la gran fantasía de Otiello, del maestro Verdi, la que fué interpretada magistralmente, mereciendo por ello los plácemes de los inteligentes.

Esta mañana en el tren correo ha llegado a esta capital, acompañado de su distinguida familia, D. Luis Galindo y Alcedo, hijo político del Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Juan Barbié.

El magnífico cartel que con destino a la corrida de Beneficencia ha pintado el notable artista Bañuls, por la primera del tiempo no podrá ser utilizado este año.

La comisión ha encargado a Valencia carteles hechos y guarda para la corrida del año venidero el precioso trabajo de Bañuls, que probablemente será expuesto al público en la calle Mayor.

Habiendo acordado nuestra Corporación municipal el invitar a uno de los orfeones valencianos para que venga a honrarnos con su presencia en las próximas fiestas que han de celebrarse en esta capital, nos permitiremos aconsejar sea el invitado el Orfeón valenciano "El Micalet", por ser este el más antiguo de aquella región y el que más triunfos ha alcanzado en cuantas excursiones ha tomado parte y buena prueba de ello es el ruidoso éxito alcanzado en Bilbao, San Sebastián, Zaragoza y últimamente en Linares.

Celebraríamos que nuestras indicaciones se tomaran en cuenta por nuestro Ayuntamiento, tanto por el atractivo que el citado Orfeón sería en las fiestas, como por ser una de las Sociedades corales dignas de oírse.

CARIDAD.—Rogamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

En el paseo de los Mártires, frente al Casino, se ha instalado y esta noche ó mañana se abrirá al público la tómbola a beneficio del Asilo de Nuestra Señora del Remedio.

En la instalación de esta rifa creemos que no se ha procedido con gran acierto, pues del modo en que la han colocado, obstruye por completo el paso a los transeúntes.

Anoche se inauguró y fué muy visitado el "Salón Rivera", exposición de cuadros al óleo y objetos del Japón, establecido en el paseo de Mendez Nuñez.

Como por los diez céntimos que cuesta la entrada, hay derecho a tomar cinco números de la rifa que allí se celebra, algunos de los visitantes fueron favorecidos por la suerte con artísticos y valiosos objetos de los allí expuestos.

El segundo tren botijo llegado hoy a ésta, ha traído bastante mas gente que el primero, aunque el número total de viajeros, auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

F. G. B.; contusión de primer grado en la rodilla derecha.

V. S. M.; herida contusa en la rodilla derecha.

de viaje el redactor de "La Correspondencia de España Sr. Mestre Martínez.

Enlace

Esta mañana a las seis se ha verificado en la iglesia de San Nicolás, el de la señorita Antonia Albert, con nuestro estimado amigo D. Rafael Rodríguez.

Han sido apadrinados por D. Francisco Alejos y señora.

A la ceremonia han asistido numerosos amigos de las familias de los contrayentes, que después del solemne acto, han regresado a la morada de nuestro amigo D. Rafael Papi, hermano político de la novia, siendo asbequados con un refresco.

El afamado fondista D. Vicente Iborra, en obsequio a los novios, ha servido en dicha casa un espléndido banquete, siendo elogiado por los comensales, lo excelente y variado del menú.

A los postres y al descorchar el champagne, se ha brindado por la felicidad de la novia y por la prosperidad de nuestro amigo Rafael.

Esta tarde y en el tren de Murcia ha salido la feliz pareja con dirección a este punto, de donde regresarán mañana.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena y quiera el cielo que nunca se vea terminada la luna de miel que hoy ha comenzado para tan distinguidos y apreciables amigos nuestros.

La revista económica y financiera "Gaceta de la Banca", una de las más acreditadas de su clase en España, publica en su último número los trabajos que comprende el siguiente sumario:

Política arancelaria.—Ocultación de riqueza.—Las cooperativas inglesas.—Crónica extranjera.—República ibero-americana.—Mercados.—Bibliografía.—Revista bursátil.—Recaudación por timbre y tabacos.—Ferrocarriles del Norte.—Cuadro de población europea.—Noticias.—Sección general.—Anuncios de Bancos y particulares.

Los artículos titulados "Política arancelaria" y "Las cooperativas inglesas", son interesantes y llamamos acerca de ellos la atención.

Tenemos entendido que por la Comisión encargada de organizar las próximas fiestas de agosto se ha acordado celebrar en lugar del Certamen Literario suspendido por falta de tiempo, y que había de componer uno de los números más escogidos del programa, una Velada literaria, que probablemente se efectuará en la Sala Capitular de nuestras Casas Consistoriales, siendo premiados con los objetos que para el Certamen remitieron varias importantes personalidades, los autores de las composiciones que merezcan la aprobación del Jurado que al efecto se designará.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Acevedo, Ruzafa, López, Guardiola, Oliver, Reus, Navarro, Gárnero, Fernández, baron de Finestrat, Pérez, Manchón, Bono, Portador, Banco, Lasserre, Lejana, Troyano y García.

Pequeña velocidad.—Norman, Representante, Clavel, Buades, Alvarez, Marino, Climent, Orden, Soriano, Portador, Cano, Clement, Quesada, Beltran, Menéndez, Torregrosa, Torres, Crespo, Palmas, Orduña, Gonzalez, Ruiz, Martinez, Gosalvez, Morales, María Berrajón, Alvarez, Fernandez y Pérez.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Portador.

Pequeña velocidad.—Paloma, Ripoll, Alberola, Lloret y Ayala.

Mañana a las seis de la tarde, y con objeto de informar en varios asuntos pendientes, se reunirá en el salón de comisiones de la Casa del Pueblo, la Comisión Municipal de Hacienda, a cuyo efecto ha sido citada.

Con objeto de notificarle el contenido de una comunicación que al efecto ha dirigido a la Alcaldía el general subinspector del tercer cuerpo de ejército, se interesa que a la mayor brevedad posible, verifique su presentación en el negociado "Incidencias de Quintas", de la secretaría de este Ayuntamiento, el soldado inutilizado en campaña José Llorca Linares, el cual ha sido destinado para terminar sus servicios al regimiento infantería de la Princesa, de guarnición en esta plaza.

Ha sido convocada para las doce de la mañana del día 19 de los corrientes, con objeto de tratar asuntos importantes, la Comisión Municipal de Mercados.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. José García Torremocha se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

F. G. B.; contusión de primer grado en la rodilla derecha.

V. S. M.; herida contusa en la rodilla derecha.

F. S. M.; herida contusa en la nariz.

S. V. A.; herida contusa en la región frontal.

E. G. G.; fractura del radio derecho por su tercio inferior y herida contusa en el labio inferior.

De la cuarta de estas curaciones se dió conocimiento al Juzgado Municipal.

Por la Alcaldía de esta capital se ha concedido la oportuna autorización que tenía solicitada a D. Leandro Carbonell Brú, representante de D. Juan Ortega Gironés, para que pueda designar los señores Juafados que han de efectuar los exámenes de la escuela pública de niños de la partida rural de San Blas, que dirige la maestra doña Concepción Campos, debiendo tener efecto el día 18 de los corrientes a la hora que previamente designen, la adjudicación del premio que aquel señor ha ofrecido, sin tener dicho acto carácter oficial alguno.

En la reunión que ayer noche se celebró por la Comisión especial que entiende en la organización de las próximas fiestas de agosto, se acordó definitivamente la celebración de danzas populares al estilo del país en el salón central de nuestro hermoso paseo de la Esplanada, a cuyo efecto se invitara a todos los que quieran tomar parte en ellos para que den sus nombres a los ayudantes de alcaldes de barrio en que residan.

Las bailaradoras se presentaran a tomar parte en las danzas, vestidas con traje de capricho, y los bailadores con su traje habitual, todos con el esmero y aseo propios de un acto público.

Se daran gratificaciones a las parejas que concurren, concediéndose un premio a la que a juicio de la Comisión, sea mas acreedora.

En el tren mixto de ayer noche llegó a esta capital el valioso y magnífico regalo consistente en una escribanía de plata que el ilustrísimo señor Obispo de Orihuela remite a la alcaldía, con objeto de premiar al autor del mejor soneto dedicado a la Santísima Faz, en la velada literaria de que en otro lugar nos ocupamos.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vendió al precio de una peseta ejemplar.

Se está agotando la edición.

Llamamos la atención de los dueños de fincas adjudicadas por débitos de contribuciones para que no dejen transcurrir el plazo que termina el 13 de agosto próximo para solicitar el rétracto de sus fincas, pues con arreglo al Real decreto de 23 de febrero último, si no lo hiciesen, se inscribirán sus fincas en el Registro de la propiedad a nombre del Estado.

El día 22 de los corrientes tendrá lugar en Monóvar la segunda subasta del suministro de petróleo del alumbrado público de dicha población, para el año económico de 1897 a 98 bajo el tipo de 3,500 pesetas.

Ha contraído matrimonio en Alcoy, la bella señorita doña Mariana Riera Sempere, con el distinguido joven D. Emilio Aura Boronat.

Bendijo la unión el señor cura Arcipreste de la parroquia de Santa María, doctor D. Vicente Mira y asistieron al acto gran número de amigos de los contrayentes.

Hemos recibido el programa de las fiestas y ferias que han de celebrarse en la villa de Novelda en honor a su patrona Santa María Magdalena.

Dichos festejos empezarán el día 19 y terminarán el 23 de los corrientes.

A juzgar por los preparativos prometen ser muy lucidos.

El número de mozos de esta provincia pertenecientes a los cuatro últimos reemplazos, que han sufrido reconocimiento por inútiles ha sido 808.

De ellos resultaron 314 útiles y 494 inútiles.

Procedentes de Madrid han llegado a Alcoy los señores D. Antonio Aura Boronat y D. Juan Cantó, profesor del Conservatorio de la Corte.

Por estar cazando en la albufera de Elche, sin la correspondiente licencia, ha sido denunciado el vecino del mismo, Antonio Antón Agulló, ocupándose en el acto de la denuncia, además de la escopeta que era de un cañón, dos patos y una bolsa de municiones.

Teatro Circo

La bonita zarzuela "Los dineros del sacristán", puesta anoche en escena en este teatro, sinó valió mucho dinero a la empresa, valió en cambio muchos aplausos a la señorita Lázaro y señora Rosell, que destaparon con muchísimo acierto sus respectivos papeles, cantando la primera con el gusto en ella característico la bonita rotonda con que el maestro Caballero ha rir a tres de sus queridos hijos.

El entierro se ha celebrado esta tarde,

Los señores Morón y Domingo alcanzan también muchos aplausos.

El programa de esta noche, segundo día de moda, lo componen las zarzuelas siguientes: "Los dineros del Sacristán", "La Maja", y "Los Africanista".

En el tren correo de ayer salió para sus posiciones de Monóvar, en las que pasará la temporada veraniega, la apreciable familia de nuestro distinguido amigo D. Salvador Pérez.

Hemos tenido el gusto de recibir los programas anunciadores de la corrida de toros, que el día 6 de agosto se verificará en nuestra plaza y en la que las simpáticas matadoras Lolita y Angelita, acompañadas por su cuadrilla lidiaron cinco toros de dos años (tres yerbos, de la acreditada ganadería de D. Manuel Díaz, de Miraflores de la Sierra, con divisa morada y verde.

Los cuatro primeros serán capeados, banderileados y muertos a estoque, y el quinto, último de la tarde, lo rejoneará a la española con rejones-lanzas, la intrépida amazona Lolita.

Si el toro destinado a ser rejoneado no muriese de los rejones, cuando el director de la cuadrilla lo ordena sera estoqueado a pié por la misma amazona y matadora Lolita.

Para esta corrida, regirán los mismos precios de la que a principios de temporada dieron los citados "Señorita Toreras".

Entre las Carmenes que hoy celebran su fiesta onomástica y a todas las cuales enviamos nuestra felicitación, recordamos a la señora del coronel del regimiento de la Princesa y a su bellísima hija; a la señora del comandante de la Guardia civil señor Arrate; a la del catedrático Sr. Soler Lopez; a doña Carmen Martos, la señorita Carmen Pillot y otras muchas que harían interminable esta lista.

El ayuntamiento de Muchamiel ha acordado celebrar fiestas en los días 8, 9, 10, 11 y 12 de septiembre próximo para conmemorar el 4.º centenario del milagro de Nuestra Señora de Loreto.

Con objeto de formular el programa se reunió ayer la comisión nombrada para este objeto, la que animada de los mayores deseos, recaudó en el acto mas de 500 pesetas entre los que la forman.

Se han nombrado comisiones recaudadoras y se proponen obtener muy buenos resultados, confiando en que las fiestas serán un verdadero acontecimiento, pues el asunto se ha tomado con mucho interés.

Registro civil

Desde la una de la tarde de ayer, a igual hora de la de hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jiner Teodoro Gonzalez y Enrique Domenech Domenech.

Defunciones.—Luis Martínez Andreu, Antonio Lauri Garrigos y Eleuterio Verdú Llorca.

Matrimonios.—Ninguno.

La existencia de presos en las cárceles de este distrito se eleva en el día de hoy a 73.

El día 12 por la mañana se inició un incendio en el monte denominado "Umbría", del término municipal de Lorcha.

Inmediatamente se presentaron en el lugar del suceso la guardia civil del puesto de Planes, las autoridades y gran número de vecinos, realizando todos incansables trabajos por apagarlo, lo que no consiguieron hasta el día 13 por la tarde, pues favoreció al voraz elemento el fuerte viento que reinaba.

Del reconocimiento practicado por dos peritos, resulta que las llamas invadieron unas 700 hectáreas de terreno.

Por fortuna no hubo ninguna desgracia personal, ascendiendo las pérdidas, según la tasación pericial, a 1.000 pesetas y resultando quemados 50 pinos, 1.000 pimpollos y las leñas bajas en un espacio de 16.400 hectáreas.

El número total de obligaciones del empréstito filipino, suscritas en Alicante hasta las doce de la noche de ayer, fué el de tres mil sesenta y ocho, lo cual demuestra la actividad y celo de la casa del Sr. Ravello.

Los vecinos del tan hermoso como abandonado barrio de Benalúa, nos ruegan llamemos la atención del nuevo teniente de Alcalde Sr. Vila, acerca del lamentable estado en que se encuentra el citado barrio; a fin de que dicho señor, se interese por aquél y en obsequio de los vecinos, procure cederle lo poco que piden ó sea que se rieguen las calles un par de veces por semana (por lo menos), para evitar que el polvo siga como hasta ahora asfixiándonos en cuanto sopla un poco de viento.

En la pasada noche ha fallecido un niño de tres años, hijo de nuestro estimado amigo D. Luis Martínez, regente de la imprenta de este periódico.

Acompañamos al amigo Luis en su trispartito espacio de cuatro meses, ha visto moza con que el maestro Caballero ha rir a tres de sus queridos hijos.

El entierro se ha celebrado esta tarde,

habiendo asistido gran número de amigos de nuestro querido compañero.

Muchos son los niños que perecen víctimas del aflujo y del escrofulismo, dolencias graves que aquejan a la humanidad, y que frecuentemente nos legan nuestros padres al uacer. El combatir tan terribles enfermedades y modificar los temperamentos linfáticos, cuando se res robustos, se logra con frecuencia, tomando con constancia el

Jarabo yodo tánico fo-fatado precioso medicamento de grandes resultados que supera en virtud al aceite de bacalao y a las emulsiones del mismo.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PSETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

CARIDAD

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª planta de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran **RHUM DE LA CRIOLLA**. Pídale en todas partes. Unico concesionario: Emilio J. Escat—Barcelona.

A los pianistas

Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, dotada con el sueldo de 800 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de desempeñar aquel cargo y quieran optar a él, pueden dirigirse por carta, al Presidente del citado casino.

Estómago, ligada é intestinos

De estas enfermedades certifico haberme curado usando solamente las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann. Certifico mas que pasé muchos años enfermo sin mejorar, por más que buscase médicos y medicamentos. En fe de la verdad me suscribo s. s. Carlos Ramiñeri. Firma reconocida.

Precio del frasco 3'00.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

No hay diarrea que se resista al "Estómago Artificial". A la primera toma se nota gran mejoría.

Causa notable

Del "Boletín de Justicia Militar", llegado hoy a esta, copiamos lo que va a continuación, por referirse a nuestro distinguido amigo el capitán de carabineros D. Luis de Cáceres.

Dice así:

Causa notable

"Se ha verificado en la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista pública de la causa instruida a consecuencia de la herida que en la noche del 24 de Diciembre del año próximo pasado recibió el carabnero J. O., momentos después de haber salido a prestar el servicio de vigilancia, herida de la cual falleció a los pocos instantes y que le fué causada por un disparo del fusil que llevaba su compañero A. R., yendo entre ambos por un callejón y formando línea vertical el de igual clase B. G., único testigo presencial del hecho.

Tratábase de un curioso caso de apreciación de prueba para venir en conocimiento de si el hecho fué debido a un accidente fortuito, como declaró el Consejo de Guerra, ó resultado de un acto voluntario, según se afirmó por la Autoridad militar con su Auditor.

El Defensor en el Distrito, Capitan de Carabineros D. Luis de Cáceres y Pereyra, con un celo digno del mayor encomio, presentó un laborioso trabajo que dió, entre otros, el resultado de llamar la atención de cuantas personas intervinieron en el proceso por razón de su cargo, y formuló como prueba una serie de planos, croquis y fotografías de cosas y personas, reproduciendo con la posible exactitud el suceso para demostrar, dada la trayectoria del proyectil, que el hecho no fué sino un desgraciado accidente.

El mismo Oficial tuvo la representación del procesado ante el Consejo Supremo, sin que decayeran su celo y habilidad, propio del más reputado criminalista, como dijo el representante del Ministerio fiscal, D. Pedro Pablo Buesa, quien con la elocuencia de todos reconocida y con el claro criterio que le distingue, reprodujo la esencia y lugar del suceso, valiéndose de un trozo de papel, al que dió la forma de un trapecio, para demostrar a la Sala la imposibilidad

Las píldoras del Dr. HEINZELMANN

Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes

PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

de lo casual del hecho y la existencia, por tanto, de un verdadero delito de homicidio voluntario. Pero la defensa consiguió llevar la duda al ánimo del Tribunal, y ante esa duda y la imposibilidad de allegar nuevos datos...

PREVISION DEL TIEMPO

Segun la quincena de Julio Los cuatro primeros dias de ella serán, por regla general, en nuestra Peninsula, propios de la estación, secos y calurosos. Tendremos un periodo tempestuoso, que del 20 al 24 se desarrollará en nuestras regiones...

El martes 27 se encontrará el núcleo de la depresión de los anteriores dias al SO. de Inglaterra desde donde propagara su acción a la Europa occidental. La influencia que ejercerá en nuestra Peninsula sera algo más general que en los anteriores dias...

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El magnifico vapor español LUIS DE CUADRA saldrá de este puerto directo para Barcelona, los dias 5, 15 y 25 de cada mes. Admite carga y pasajeros. Para fletes y demas informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, 9.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE, ARGEL, MARSELLA Y VICEVERSA

El vapor BASTAIS saldrá de este puerto el 19 de Julio directamente para Argel. Admite carga y pasajeros a precios economicos. Para fletes y demas informes dirigirse a sus consignatarios en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando, número, 36.

Eugenio Mataix

FABRICA LAS PERSIANAS de todas clases más baratas que nadie. Calle de San Vicente, número 13, (Barrio de San Antón).

Libreria de Parreño

En este acreditado establecimiento encuentran los amantes de la literatura, colecciones de todas las producciones de Perez Galdós, Valera, Pereda, Palacio Valdés, Taboada, Bazar, Feliu y Codina, Echegaray, Perez y Gonzalez etc. Ultima novela de Valera GENIO Y FIGURA... Cuentos Ciclistas, (Manuel Corral y Mairá). Hay tambien un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio y obras de texto para las escuelas. 9, MAYOR, 9

CARTA DE MADRID

15 Julio de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Consejo de ministros No ha revestido importancia política el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la "Huerta". Así nos decía un ministro al abandonar la residencia particular del Sr. Cánovas del Castillo "ha sido un Consejo de ministros de estio". De cuestiones de actualidad, de algo que se relacione con los conflictos de Oriente, de los Estados Unidos con el Japon, de Cuba, del discurso del Sr. Silveira... Nada, contestaron los ministros; hemos hablado de expedientes y del empréstito filipino y nada más. No quiero dudarle por creer en la sinceridad característica de los ministros pero... y en este condicional guíame la idea de que bien poco tiempo debieron invertir los ministros en aprobar los siguientes asuntos:

Aprobación de créditos extraordinarios para adquirir material con destino al Museo arqueológico y construcción de un nuevo depósito judicial de cadáveres. Aprobación de la traslación del juez de Motri a otro punto, por virtud de expediente y denegando un indulto de pena de muerte impuesta a un reo por la Audiencia de Jaen. Aquel se apellida Castro y Luque. Tambien se aprobaron otros expedientes sobre construcción de favor. Para aprobar estos expedientes han estado reunidos en la Huerta los ministros desde las once de la mañana a las dos menos cuarto de la tarde. Y cosa rara, tampoco el ministro de Marina ha hablado de barcos, ni del estado de los trabajos de aquellos que están en construcción. Hay que tener en cuenta para disculpar la reseña de los ministros, que el sol caía a pedasos cuando salieron a la calle, donde las legiones volantes del periodismo esperaban, sufriendo los rigores de un sol de julio, que los ministros en sus prisas por cojer los coches, se dignaron contestar los cortes interrogatorios de los periodistas.

El empréstito filipino

A las seis de la tarde se ha facilitado en el ministerio de Ultramar el siguiente estado de acciones suscritas al empréstito de Filipinas: Madrid 138 810; Alicante 1 199; Almería (hasta las doce de la mañana ni una sola); Barcelona 180 877; Bilbao 26 083; Burgos 1.018; Cadiz 1 491; Cartagena 414; Córdoba 3.000; Coruña 1 836; Gerona 309; Gijón ninguna; Granada 935; Guadalupe 478; Jerez 374; Lérida 201; Mahon 193; Málaga 537; Murcia 741; Orense 186; Oviedo ninguna; Palencia 640; Palma 394; Pamplona 1.004; Reus 473; Salamanca 1.073; Santander ninguna; San Sebastian 1 685; Segovia ninguna; Sevilla 2.600; Tarragona 260; Tívoli 250; Toledo 242; Valencia 2.230; Valladolid 2 752; Vigo 2.681; Villanueva Gelltrú 377; Vitoria 695 y Zaragoza 14.759. El número total de acciones suscritas es 390.315. Estos datos alcanzan hasta las doce de la mañana a cuya hora resulta ya cubierto dos veces el empréstito. Esta noche a las doce se darán los datos de suscripción en provincias durante la tarde.

Aún hay dinero!

Nada más equivocado que suponer que en España no hay dinero. Le hay y mucho. Cuando el célebre empréstito de Aduanas (400 millones) quedó cubierta esta cifra hasta más del doble. Hoy a las dos de la tarde habían cubierto Madrid y Barcelona con un exceso de 135 mil obligaciones, las 200 mil del empréstito filipino. Lo triste son las consecuencias que al país traerá este continuado trasiego de millones, porque forzosamente para el pago de amortización e interes de tanto empréstito habrá que recargar más y más al contribuyente, pues que de él deberán salir los recursos para satisfacer los sagrados intereses que el Estado viene contrayendo.

Médicos a Cuba

En el sorteo de Médicos para Cuba efectuado hoy en el ministerio de la Guerra ha correspondido a los señores siguientes: D. Modesto Quilez, D. Francisco Garcia Berenger, D. Juan Garcia Rojo, D. Armand Costa, D. José Guich, D. Sebastian Gallego, D. Antonio Sagredo, D. Laureano Carmon, D. Manuel Jurado, D. Melchor Caron, D. Eulogio Valle y D. Francisco Iturralde.

Telegrama oficial

Despacho de la Habana recibido hoy: "Noticias de indisciplina en regimiento caballería de Pizarro y de bajas sufridas por batallón de Guadalupe y heridos por voladura bombas dinamita, son completamente falsas."

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1-ALICANTE

Mada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL (ó polvos del Doctor Kuntz) para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORIA á la primera dosis. De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23. Media caja, cuatro pesetas.

En telegrama del 6, el general en jefe dió ya cuenta de explosión en Jaruco, sin ocasionar bajas. - Ahumada -

Telegrama del "Heraldo"

De Cayo-Hueso telegrafian al "Heraldo", dando detalles de un hecho que ya habia anticipado el telégrafo. El general Bosch recibió una denuncia de que se encontraban en las estaciones de ferrocarriles cien gruesos bultos, sin los requisitos del bando de mercancías. En ese bando se consideraba á los infractores como auxiliares y cómplices de los rebeldes.

Vista la gravedad de las denuncias, nombróse fiscal al comandante de caballería Sr. Villar. Fueron detenidos y encerrados 56 de los infractores, entre los que figuran personas muy conocidas.

Por gestiones activísimas de las autoridades civiles y algunos comerciantes prestigiosos, fueron puestos en libertad los detenidos.

Proclamas de Gomez

Otros despachos de Cayo Hueso dicen que circulan en la isla de Cuba proclamas suscritas por Máximo Gómez, mostrándose confiado en el éxito de la insurrección, é insistiendo en que los rebeldes nunca pondrán las armas, á pesar de las concesiones que se les hagan.

Memcheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Éxito de una operación.-Madrid, Barcelona y Bilbao.-Obligaciones suscritas Madrid 16 (8-30 m.)

La suscripción al empréstito filipino se ha cubierto cinco veces. Madrid solamente cubrió la suscripción pues se suscribieron 441.132 obligaciones.

En Barcelona se suscribieron 244 mil 198 y en Bilbao 173.377. A la hora que telegrafio faltan datos completos de algunas provincias.

La señora de Canalejas.-Las nuevas obligaciones Máximo Gómez herido Madrid 16 (8-40 m.)

Se encuentra gravísimamente enferma la señora de Canalejas.

Las nuevas obligaciones del empréstito de Filipinas se cotizarán en la Bolsa desde primeros del próximo mes de agosto.

Telegramas particulares recibidos de la Habana insisten en afirmar que Máximo Gómez se encuentra herido.

Telegrama oficial.-Importantes bajas del enemigo Madrid 16 (11 m.)

El telegrama oficial de Cuba dice, que en varios encuentros hicieron nuestras tropas á los rebeldes 21 muertos, matándonos el enemigo siete guerrilleros.

Tambien dieron muerte nuestros soldados á los que se titulaban brigadier Junco y tenientes Cárdenas y Lobert.

Presentados 9 con armas y 15 sin ellas.

Buena ocasión

Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25, (imprensa).

Hacen falta

oficiales y aprendizas en la acreditada sastrería de Montagud, San Fernando, 21, principal.

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.-ALICANTE

Consultorio del Dr. Uson

Curación de las enfermedades de los ojos y de la matriz. Méndez Núñez, núm. 5, principal. Consulta diaria de 9 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

CYCLOS IMPERATOR

St. Faubourg St. Denis, 81, à PARIS. Venta al por mayor. Bicycletas de precisión 1897 gruesos tubos con neumáticos extra. P.R. Catálogo español con fotografías gratis. 140

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO

Gran función por secciones para esta noche, por la compañía que dirigen los Sres. Gonzalez y Lacasa: 1.ª A las nueve. - Los dineros del Sacristán. 2.ª A las diez. - La Maja. 3.ª A las once. - Los Africanistas. Entrada general, 15 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2 SUCESORA DE A. B SOLBES Labradores, 8 San Pascual, 2 Novedades para señora y mercería.—Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.—Visitadla y os convencereis.

276 LAS DOS DIANAS pues su amo podía tener un interés en ocultarlas; así este incidente pareció olvidado por ambos. El alivio de Gabriel aumentaba cada dia; reconoció Aloisa y á Martin Guerra; pedía lo que necesitaba, y hablaba de un modo dulce aunque triste, lo que hacía creer que había recobrando la razón. Un dia en que por primera vez dejó la cama, dijo á su nodriza: —Dime, Aloisa, ¿y la guerra, en qué estado se halla? —¿Qué guerra, monseñor? —La guerra contra España é Inglaterra... —¡Ah, Monseñor! hay noticias muy tristes. Los españoles, reforzados con doce mil ingleses, han entrado en Picardía; toda frontera está encendida. —Tanto mejor—dijo Gabriel. Aloisa atribuyó esta contestación á un resto del delirio; pero en el siguiente dia, Gabriel, con una presencia de espíritu perfecta, le dijo: —¿No te pregunté ayer si el duque de Guisa habia vuelto de Italia? —Se halla en camino, monseñor—contestó

A. DUMAS 277 Aloisa asombrada. —Muy bien? ¿á cuántos estamos de mes? —Martes 4 de Agosto, monseñor. —El 7 hará dos meses—replicó Gabriel—que caí en ese lecho de dolor. —¡Oh!—dijo Aloisa temblando—¿cómo se acuerda monseñor! —Sí, me acuerdo, Aloisa, me acuerdo; pero —añadió tristemente— aunque yo me acuerde de esto, creo que no todos se han acordado de mí; nadie ha venido á saber de mi salud, Aloisa? —Si tal, monseñor—contestó ésta con voz insegura y procurando leer en el semblante de su amo el efecto que producían sus palabras— sí, ha venido una criada llamada Jacinta, dos veces todos los dias, para informarse de vuestro estado; pero desde hace quince dias, en que monseñor empezó á mejorarse sensiblemente, no ha vuelto. —¡No ha vuelto! ¿Sabes por qué Aloisa? —Sí, monseñor. Según me ha informado Jacinta la última vez que vino, su ama ha conseguido del rey el permiso de retirarse á un convento, cuando menos hasta el fin de la gue-

siguiente semana. Ya hacía tres dias que Gabriel salía convaleciente, cuando quiso disponer su equipaje de marcha, y Nostredame quedó en que aun volvería á verlo durante el dia y que sería la última visita. En uno de los momentos en que Aloisa se halló sola con Gabriel: —Monseñor—le dijo—¿habeis reflexionado sobre la extrema resolución que habeis tomado? ¿Persistis en determinacion semejante? —Sí, persisto—dijo Gabriel. —¿Y queréis mataros? —No matarme, pero quiero morir. —¿Y queréis morir, porque no hallais medio de averiguar de un modo cierto que la señora de Castro es ó no vuestra hermana? —Precisamente por eso. —No obstante, ¿qué os he dicho yo, monseñor, que tienda á incitaros á la averiguación de este terrible secreto? ¿Os acordais de lo que yo os he dicho? —Oh! sí, muy bien; que sólo Dios y dos personas en este mundo eran cómplices de este secreto; las dos personas eran Diana de Poitiers

280 LAS DOS DIANAS —La pasión, ¿eh?—dijo sonriéndose Nostredame—la pasión tampoco desespera, al parecer, si hemos de juzgar por la presencia de la bonita criada que viene todos los dias dos veces. —Al contrario, al contrario—exclamó Aloisa con temor. —Vamos, vamos, señora Aloisa; rico, bizarro, joven y apuesto, cual es el vizconde de Exmés, no será mal recibido de las damas en tiempo como el presente: todo lo que puede suceder es que tengan que esperar un poco. —Suponed, no obstante, que así no sea; suponed que cuando monseñor vuelva á la vida y á su razón, la primera, la única idea que le ocurra sea ésta: «La mujer á quien amo, es irrevocablemente perdida para mí.» ¿Qué sucederá entonces? —¡Oh! yo espero que esa suposición carezca de fundamento, señora Aloisa; de otro modo sería cosa terrible: un dolor tan acerbo en un cerebro tan débil, sería espantoso. Si hemos de juzgar de los hombre por sus facciones y por la expresión de su mirada, este joven, señora Aloisa, no es un hombre superficial; y en el caso

A. DUMAS 273

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Palmar, 9, segundo—ALICANTE
En la entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalescientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL
Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos

RR. PP. BENEDICTINOS
de la ABBADIA de SOULAC (Girona)
Prior DOM MAURICIONNE
DOS MEDALLAS DE ORO
Bruselas 1889—London 1894
LAS MEJORES RECOMPENSAS
INVENTADO 1373 POR EL PRIOR
DE SOULAC

«Ejemplo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortaleza las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio prestado á nuestros lectores señalando esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las afecciones dentarias.»
Elixir 250, 50, 10; Polvo 175, 250, 350; Pasta 175, 250; Agua 175, 250, 350; Líquido 175, 250, 350.
Elixir 250, 50, 10; Polvo 175, 250, 350; Pasta 175, 250, 350; Agua 175, 250, 350; Líquido 175, 250, 350.
Agente General: **SEGUIN BONDIAUX**
Fabricado en Francia por los Hermanos Benedictinos, Monjes de la Abadía de Soulac.

PANORAMA NACIONAL

QUIMICAMENTE PURO

del farmacéutico

TORRES MUÑOZ Calle de San Marcos, 11, MADRID
Cura el dolor de estómago y malas digestiones. Es el mejor polvo dentífico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.
Exigir la firma de Torres Muñoz en el cierre de la caja.
Cajas metálicas de 0'50 una y 5 pesetas

Balneario de Salinetas de Novelda

á una hora de Alicante
por ferrocarril hasta la estación de Novelda

Aguas clorurado-sódicas sulfurosas

| Temperatura | Cantidad de substancia característica por litro: | Caudal |
|-----------------|---|---------------------|
| 20° centigrados | Cloruro de sodio 25.916 gram. Acido sulfhídrico disuelto . 31 cent. cúb. | 13.276 lit. por día |

Curan muy especialmente las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz.

Temporada oficial: De 1.º de Junio á 30 de Septiembre.
Fonda y hospedería esmeradamente servidas, á cargo y por cuenta del conocido industrial de Madrid D. Francisco Vilar

Casitas para familias independientes de la fonda y amuebladas. Coche á la Estación que llega al Balneario en veinte minutos.

Para más detalles, dirigirse al nuevo administrador, D. Atilano Hernández

Juan Guardiola

DESPACHO DE BUQUES

Comisario de las Compañías de Vapores

Societe Navale de l'Ouest, del Havre.
Línea de vapores Serris, de Bilbao.
Compañía de navegación «La Fleche», de Bilbao
Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona.
Línea «Hispano Inglesa», de Barcelona.
Societá Marítima de Viscayas, de Bilbao.
Vapores de «N. Seehold», de Bilbao.
Vapores de «Apestqui frères», de Burdeos.
Vapores de la «Societá Comarilla» de Amberes.

Deposito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquilar
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda e hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona

Los Específicos Homeopáticos

de García Cenarro
producen rápidos y sorprendentes curaciones

| | |
|---------------------------------|---------------------------------|
| Anticatarral 2 ptas. | Para Tos ferina 3,60 |
| Antinervioso 2 ptas. | Herpetismo 3 |
| Para la bilis 2 ptas. | Erupciones crónicas 3 |
| Dispepsia 2 ptas. | Raquitismo 3 |
| Gastralgia 2 ptas. | Sifilis 4 |
| Hemorroides 2 ptas. | Reumatismo 5 |
| Neuralgias 2 ptas. | Purgante globalar 2 |
| Lombrices 2 ptas. | |
| la dentición 2 ptas. | |

Se acompaña un librito con los síntomas de cada enfermedad y modo de curarla sencillamente con estos medicamentos.—Pídanse á la Farmacia Homeopática de G. Cenarro, Abada, 6, Madrid, y en las principales boticas de España.—Van por correo.

ASMA Y CATARRO

Curados por los
CIGARRILLOS ESPIC
del POLVO

OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
Toda Farmacia. 2 fr. la Caja, Por mayor: 20 fr. St-Lazare, París.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

Fotografía de S. Hernandez

Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

La más económica de España. Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía; ampliaciones al óleo, á la albúmina, al lápiz y al platinó, procedimientos inalterables. Especialidad de esta casa. (Gran regalo). Una ampliación al platinó, procedimiento inalterable, que en las demás Fotografías cuesta cien pesetas, esta casa la hace por veinte. Se sacan de retratos antiguos, cambiando el pelo y las ropas sin perder el parecido; de modo que un retrato antiguo se deja á la moderna.

Gran taller de Fotografía

DE
M. CANTOS
Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

TESORO DEL ESTOMAGO

CASTAÑA Y ALMENDRA
MAGNIFICA Y REGISTRADA

A. CASTO CARRASCO

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Correders, 25 principal.
Ofrece al público en general y en particular á los señores médicos, sus esmerados trabajos protésico ortopédico dentales por los cuales fue premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son completamente asepticos y muy utiles como contentivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platinó, caoutchouc y aluminio; Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar de poco tiempo que en ella reside, y la práctica de 14 años en la profesión, son la mejor garantía.
CARRASCO.—Dentista.—Madrid, Montera, 53, entresuelo, y Elche, Correders, 25, prin.—Avisos y consultas por correo.—Precios módicos.

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, segun el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el sabio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiséptica) sobre los microorganismos, procedió á confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptonas y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones; á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20° centigrados y las de agar agar á 37°.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, viduus, spirillum cholerae, rubrum, frklevi, concentricum micrococcus movilis, roseaceus, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aurus, progentus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus leuteus y las mucosidades aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última, demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etc., etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción misma local, y si á hasta se añaden la depurativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos especímenes cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Jardines, 15, bajos.—MADRID.

274 LAS DOS DIANAS

presente, si su voluntad enérgica y poderosa en tabase una lucha con un imposible, no le sería que en ella acabara la vida.

—¡Dios mío! ¡voy a perder al hijo de mi alma! —exclamó Aloisa con la expresión del más profundo dolor.

—A lo menos aumentaría el peligro si la influencia del cerebro sobreviniera—dijo Nostredame; —pero no siempre habrá medio de hacer brillar á sus ojos un destello de esperanza, aunque remota y débil; la más ligera idea halagüeña que se apodera de su mente, sería bastante á salvarle.

—¡Bastaría para salvarle! —repitió Aloisa con aire sombrío: —¡yo sería perjura... pero se salvaría! Os doy mil gracias, señor Nostredame.

Había transcurrido una semana, y parecía ya que Gabriel, si no la hallaba, á lo menos procuraba buscar su razón. Su mirada, vaga aún y sin expresión, interrogaba á los semblantes y objetos que se le presentaban y se esforzaba por levantarse solo para tomar la bebida que Nostredame le presentaba.

Aloisa á la cabecera de la cama, esperaba infatigable las ordenes del doctor.

A. DUMAS 279

la frontera, allí hay combates, soy capitán de la guardia, y mi puesto se halla en el combate! En el momento en que pueda montar á caballo iré á ocuparlo, y en la primera batalla en que me encuentre, Aloisa, yo haré de modo que mi vuelta sea imposible.

—¡Dios mío! ¡vais á buscar la muerte! ¿y por qué, monseñor? ¿por qué?

—¿Por qué?... porque Mad. de Poitiers se ha obstinado, Aloisa; porque Diana acaso es mi hermana, y yo le amo; porque quizá el rey hizo asesinar á mi padre, y porque en la incertidumbre no le puedo vengar. Y no pudiendo ni vengar á mi padre ni casarme con mi hermana, no sé lo que me queda que hacer en este mundo. He aquí por qué quiero salir de él.

—No, monseñor, no saldréis de él—dijo entonces Aloisa con voz triste y sombría—no saldréis de él, porque precisamente tenéis que hacer mucho, y llevar á cabo una empresa terrible, si, os lo juro... pero no quiero hablaros de esto hasta que os habeis perfectamente restablecido, y que el doctor Nostredame me asegure que podéis oírme sin riesgo.

Llegó, pues, este día, y lo fué el martes de la

278 LAS DOS DIANAS

rra.

—¡Es verdad! —dijo Gabriel con dulce y melancólica sonrisa, y en tanto que una lágrima, la primera que había vertido durante dos meses, corría lentamente por su mejilla, y añadió: —¡Amada Diana!

—¡Ah, monseñor! —exclamó Aloisa transportada de gozo— ¡Monseñor ha pronunciado ese nombre! ¡y sin violencia, sin dolor! El doctor Nostredame se ha equivocado! ¡Monseñor se ha salvado! ¡Vivirá, y no tendrá necesidad de faltar á mi juramento!

La pobre nodriza se volvía loca de contento; pero felizmente Gabriel no comprendió sus últimas palabras. Solo replicó con amarga sonrisa: —¡Sí, me he salvado! y con todo, mi buena Aloisa, ¡no vivirá!

—¿Qué decís, monseñor? —dijo Aloisa presa de un temblor general.

—El cuerpo ha resistido poderosamente, pero el alma, Aloisa, ¡el alma! ¿Crees tú que no está herida mortalmente? ¡Es verdad, saldré de esta larga enfermedad! ¡yo me dejo curar, como los ves; felizmente la guerra se halla en

A. DUMAS 275

Al fin de otra semana, ya Gabriel pudo hablar; la luz de su razón aun no brillaba completamente en el caos de su inteligencia; sólo pronunciaba palabras incoherentes y sin sentido, pero que tendían siempre á explicar algunos accidentes de su vida pasada. Aloisa temía la presencia del médico por si pudiera descubrir alguno de sus secretos.

No se equivocaba del todo en sus temores, porque llegó un día que Gabriel en un sueño febril, exclamó en presencia de Nostredame: —¿Creeis; qué me llamo el vizconde de Exmés. No, no, sabed que soy el conde de Montgommery.

—¡El conde de Montgommery! —prorrumpió Nostredame, como herido de una reminiscencia.

—¡Silencio! —dijo Aloisa, poniéndole el dedo índice en sus labios.

Esto contuvo al enfermo y Nostredame salió de allí sin que Gabriel pronunciara otra palabra; y como ni á otro día, ni en los siguientes, el médico hizo mención de las ideas que el enfermo había vertido en sus delirios, temía Aloisa fijar la atención del médico sobre